

Квадроциклы и автобусы могут «призвать» в армию, а ослов и верблюдов освободили от воинской повинности. Соответствующий приказ, определяющий категории транспортных средств, подлежащих мобилизации, подписал министр обороны РФ Сергей Шойгу.

## Дом первооткрывателя Трои стал памятником

КГИОП ПОПОЛНИЛ РЕЕСТР ОБЪЕКТОВ КУЛЬТУРНОГО НАСЛЕДИЯ РЕГИОНАЛЬНОГО ЗНАЧЕНИЯ НОВЫМИ АДРЕСАМИ



Дом Шлимана и здание театра им. Ленинского комсомола (ныне Балтийский дом) стали памятниками истории и культуры народов РФ.



Петербургский предприниматель Генрих Шлиман, по совместительству археолог-любитель, открывший местоположение Трои, немало время прожил на Васильевском острове. Теперь тот дом, в котором он квартировал в 1846 — 1858 годах, стал памятником истории и культуры народов РФ. КГИОП внес здание в Единый государственный реестр объектов культурного наследия.

ОФИЦИАЛЬНОЕ название объекта: дом Л. В. Измайлова (Е. С. Соловейчик), адрес: 1-я линия В. О., 22, лит. А. Первый дом на этом участке был построен еще в 1720 — 1730-е годы, он принадлежал генерал-майору Измайлову, сподвижнику Петра I.

Второй новый адрес на Васильевском острове, поступивший в госреестр, — Кожевенная линия, 38, лит. А. Здесь находится один из немногих уцелевших в Петербурге деревянных особняков XIX века — особняк Г. К. Мессонье. Построен в 1873 году, в нем размещалось правление химического завода «Мессонье, Кюнеман, Воде и К°», позднее была контора завода «Сименс и Гальске», в советское время ставшего «Севкабелем».

Третий адрес на Васильевском — 13-я линия, 10, лит. А. Объектом культурного

наследия регионального значения стал дом Марша (Казанское подворье). Построен еще в 1722 — 1725 годах архитектором Доменико Трезини. Сейчас здание хотят приспособить под медицинский центр.

Новый статус получили и несколько примечательных объектов на Петроградской стороне. Региональным памятником стал дом Каменноостровского товарищества для устройства постоянных квартир в Петрограде (с лицевым флигелем, службами, палисадниками, оградой), построенный в 1911 — 1912 годах. Сейчас по его адресу (ул. Профессора Попова, 4, лит. В, и Аптекарский проспект, 6, лит. А) расположена Санкт-Петербургская государственная химико-фармацевтическая академия.

На Съезжинской улице, 3, лит. А, находится необычное здание, выстроенное в стилизованных формах средневековой архитектуры. Его занимает ФГУ «Федеральное управление автомобильных дорог «Северо-Запад». Здание вошло в госреестр под названием особняк В. В. Тиса (с флигелем и соединяющей аркой). Оно построено в 1897 — 1899 годах для фабриканта Тиса.

Третий адрес на Петроградской стороне: улица Яблочкова, 12. Здесь памятником стало здание электромеханического завода «Н. К. Гейслер и К°» (1909 год).

К прошлому веку относится и включенное в госреестр здание театра им. Ленинского комсомола, ныне фигурирующего под названием Балтийского дома. Это яркий образец сталинской архитектуры. Здание построили в Александровском парке перед войной, в 1939 году — на месте лвого крыла бывшего Народного дома, сгоревшего в 1932 году.

Алла ДМИТРИЕВА  
Фото Натальи ЧАЙКИ

СИНЕ-БЕЛО-ГОЛУБЫЕ



**Александр Кержаков появился в «Инстаграме»**  
ЕГО ПОДПИСЧИКАМИ СТАЛИ УЖЕ 6500 ЧЕЛОВЕК

НАПАДАЮЩИЙ «Зенита» Александр Кержаков завел страницу в популярной сети «Инстаграм» <http://instagram.com/a.kerzhakov11>. Об этом сообщает официальный «Твиттер» петербургского клуба.

На своей странице мобильного фотосервиса Кержаков представлен как «футболист, заслуженный мастер спорта, доверенное лицо В. В. Путина, доверенное лицо Г. С. Полтавченко». На созданной странице футболиста в настоящий момент содержатся две записи. Обе датированы 22 августа. На первой — Кержаков вместе с итальянским модельером Джорджио Армани. «Меня всегда привлекали сильные, одаренные и целеустремленные люди! Giorgio Armani является одним из выдающихся людей нашего времени» — подписан снимок.

На второй — видео с обливанием, посвященное участию в акции «Ice Bucket Challenge». «Я принял эстафету от Анатолия Тимощука и передаю ее: Ивану Урганту, Виталию Леонтьевичу Мутко и Михаилу Сергеевичу Боярскому», — написал Кержаков.

К настоящему моменту у Кержакова в «Инстаграме» уже более шести с половиной тысяч подписчиков.

Александр КРИЦЫН  
Фото Натальи ЧАЙКИ

Еще больше новостей — на нашем сайте

VPPRESS.RU

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

## Педиатрическая клиника открылась после длительных каникул

В БЛИЖАЙШИЕ 2 — 3 МЕСЯЦА ЗДЕСЬ БУДУТ ПРИНИМАТЬ ПАЦИЕНТОВ СО «СКОРОЙ ПОМОЩИ» И ТЕКУЩИХ БОЛЬНЫХ

ПЕДИАТРИЧЕСКАЯ КЛИНИКА при Санкт-Петербургском государственном педиатрическом медицинском университете открылась после каникул и принимает пациентов в штатном режиме, сообщает главный врач клиники Игорь Комиссаров.

С 7 июля по 17 августа клиника была закрыта на традиционное ежегодное проветривание. За это время руководство медучреждения пыталось решить вопрос с дальнейшим финансированием. От этого зависело, будут ли в

клинике принимать пациентов только по федеральным программам или ее двери будут открыты для всех детей.

— К настоящему моменту увеличено финансирование, — сообщил главврач. — Еще два-три месяца здесь будут принимать всех пациентов — и по федеральным программам, и со «скорой помощи», и текущих больных.

По его словам, на прошлой неделе учреждение получило дополнительное федеральное финансирование на лечение 8320 пациентов. Это позволит врачам в ближайшие

два-три месяца принимать больных в штатном режиме. В том числе и из других городов. Также клинике добавили средств на высокотехнологичную помощь и специализированное оборудование.

Отметим, ранее в педиатрической клинике при СПб ГПМУ прием детей был ограничен: пациентов поступало значительно меньше и только по определенным профилям.

Александр КРИЦЫН